

MTI.

Kiadja a Magyar Távíráti Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490

A szerkesztőségért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. március 25.

bb 1. az első tavaszi vasárnap a balaton partján

ö vid/um kz

1973. március 25.

a tavasz első vasárnapjának kellemes időjárása tömegesen vonzotta a kirándulókat a balatonhoz. a menstrendi járatokon kívül néhány külön vonat és a különjáratú autóbuszok tucatjai szállították a kirándulókat a tó partvidékeire. legnagyobb számban azonban az autós turisták látogattak el a közkedvelt üdülőhelyekre. a már több, mint egy hete megindult kompjáratok csúcsgorgalmat bonyolítottak. a kirándulók most már kénybe vehették a szombat délelőtti óta közlekedő személyhajó járatokat is.

az élénk gépjármű forgalom kiterjedt a balatontól távolabb lévő kirándulóhelyekre, közöttük veszprémre, zircra, sümegre és bakonybélre. a balaton és a bakony vidék vasárnapi turistaforgalma - idegenforgalmi szakértők becslése szerint - már megközelítette a huszezret.

a balaton déli partjának egyik központjában - siófokon - több-százan élvezték a napfényes időt. az enyhén hullámzó tó vizében egyelőre még csak gyönyörködtek. a nyaralótulajdonosok közül is sokan megkezdték, vagy már folytatták a szokásos tavaszi nagytakarítást: égették az avart, a téli időben összegyűlt szemetet, és ásították a kiskertet, virágot ültettek, veteményeztek, csinosították az épületet és annak környékét. a déli part nyitvatartó vendégfogadói közül a balatonszárszói vendiőfát keresték fel sokan. /mti/

- 1 -

NA 1400

bb 2. görögországba utazott dr. perényi imre

t nn/pá um hi kz

1973. március 25.

az athéni nemzeti műszaki egyetem meghívására a görög fővárosba utazott dr. perényi imre, a budapesti műszaki egyetem rektora, hogy részt vegyen az intézet centenáriumi ünnepségein, s az új egyetem alapkövetésén. /mti/

..-

bb 3. kondor lajos grafikusművész kiállítása balassagyarmaton

vid/um kz

1973. március 25.

a balassagyarmati horváth endre galériában vasárnap megnyílt kondor lajos munkácsy-díjas grafikusművész kiállítása. a tárlatot, amelyen a művész husz alkotását mutatják be, bacsur sándor, a balassagyarmati városi tanács művelődésügyi osztályvezetője nyitotta meg. /mti/

..-

bb 4. békevonat dunaujvárosból a szovjetunióba

vid/um k z

1973. március 25.

fejér megye első ideai béke és barátságvonata vasárnap hajnalban indult el dunaujvárosból. a kilenc napos társasutazáson 323 szocialista brigádvezető, a munkaversenyben élenjáró dolgozó vesz részt vállalati költségen. a dunaujvárosi utasok megismerkednek kijev, moszkva és leningrád nevezetességeivel, baráti találkozókon vesznek részt. /mti/

bb 5. országos petőfi-szavalóverseny nyiregyházán

vid/um kz

1973. március 25.

a petőfi-jubileum alkalmából a költő verseinek előadására korhatár nélküli országos szavalóversenyt hirdetett a nyiregyházi megyei művelődési központ. a vetélkedőre a megyék előzsűrizéssel választották ki a versmondókat. a szavalóverseny döntőjét vasárnap rendezték meg nyiregyházán. az öttagú zsűri elnöke keres emil, kossuth-díjas színművész, a thália színház igazgatója volt. a legfiatalabb szavaló egy 9 éves kislány, a legidősebb pedig egy 69 éves férfi volt. versenyen kívül fellépett a műsorban idős tiszta ferenc, az 56 éves tunyomatolcsi amatőr költő is, aki saját versét adta elő.

az országos vetélkedő első, második és harmadik helyezettjét 1500, 1000, illetve 500 forintos díjjal és oklevéllel jutalmazták. valamennyi résztvevő emléklapot kapott. /mti/

- 2 -

12.45/um

NA 1402

bb.6. időjárásjelentés

kz/p kz

1973. március 25.

a meteorológiai intézet jelenti 1973 március 25-én vasárnap 12 órakor .:

felhősebb idő.

a száraz, az évszakhoz képest meleg időjárást biztosító magas nyomású légköri képződmény fokozatosan gyengül és kelet, délkelet felé helyeződik át. ezzel lehetővé vált, hogy a nedvesebb és hűvösebb levegő egyre mélyebben hatoljon be a szárazföldünkre. a hűvös levegő hatására ma reggel európa nyugati részén tulnyomóan felhős az ég és többfelé esik az eső, záporosó.

hazánkban szombaton derült, száraz idő volt. a sok napsütés hatására a hőmérséklet napközben 16, 20 fokig emelkedett. vasárnap hajnalra általában plusz 6, mínusz 1, az északkeleti megyék néhány helyén mínusz 2 mínusz-4 fokig hűlt le a levegő. a hajnali óráktól kezdve délnyugat felől lassan megnövekedett a felhőzet. ma délelőtt a dunántul délnyugati részen erősen felhős volt az ég, az ország többi részén csak fátyol-felhőt észleltek. a hőmérséklet 11 órakor a balaton környékétől eltekintve 12,- 17 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 11,0 fok volt, a százéves átlagnál 3,8 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás hétfő estig :

az északkeleti, keleti megyékben gyengén, máshol változóan felhős idő. legfeljebb néhány helyen kisebb eső, záporosó. mérsékelt, időnként megélénkülő, helyenként megerősödő déli-keleti szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet : -1, plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 13- 18 fok között. /mti/

a duna: 183 cm.

/mti/

13.10/p

..-
-3-

NA 1405

bb 7. halálos balesetek

gy/bm um kz

1973. március 25.

a xii. kerületi szilágyi erzsébet fasorban egy 18-as jelzésű villamos elütötte major lászló 38 éves segédmunkás, pátyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset oka: a gyalogos szabálytalanul haladt át a zárt villamos-pályatesten.

pesterzsébeten, a vörösmarty ut és királyhágó ut kereszteződésénél egy 31-es jelzésű villamos elütötte boda istván 73 éves nyugdíjast, aki a helyszínen meghalt. a baleset oka: boda figyelmen kívül hagyta a szabályt.

a xviii. kerületben, a vöröshadsereg ut és bethlen gábor utca kereszteződésénél menyhárt imre 40 éves műszaki Ugyintéző, személygépkocsijával elütötte piczi kiss albert 82 éves nyugdíjast, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházszállítás után meghalt. menyhárt imrét őrizetbe vették.

x x x

a xx. kerületben a dózsa györgy ut és torontál utca kereszteződésénél egy személygépkocsi halálra gázolta a kerékpárján haladó kohut györgy 29 éves segédmunkást. ok: a kerékpáros nem adott elsőbbséget a jelzőtáblával védett utvonalon haladó személygépkocsinak.

pécsett nagy nándor jános 18 éves segédmunkás, helyi lakos motorkerékpárral elütötte a vele azonos irányban haladó varga györgy 44 éves gyalogost. nagy a gázolás után a helyszínről segítségnyújtás nélkül akart tovább hajtani. ezt akarta megakadályozni ifju szabó lajos, 41 éves ács, pécsi lakos, aki a motorkerékpár csomagtartójába kapaszkodott; közben egyensúlyát veszítette, az ut szélén lévő betonoszlopnak esett és a helyszínen meghalt. varga györgy nem sérült meg. a gépjárművezetői engedéllyel nem rendelkező nagy nándor jánost őrizetbe vették. /mti/

--

bb 8. versmondó munkásfiatalok

vid/um kz

1973. március 25.

tatabányán a kisz-bizottság első ízben szervezett olyan versmondó versenyt, amelyre benevezett a város minden ifjusági alapszervezete. a nagyszabású vetélkedőt petőfi sándor születésének 150. évfordulója tiszteletére rendezték. jelentős eredménynek számít, hogy az alapszervezeti versenyeken sok munkásfiatal szerepelt.

a verseny városi döntőjére vasárnap került sor a népházban. a zsűri 35 fiatal közül választotta ki azokat, akik a megyei versmondó versenyen vesznek majd részt. /mti/

--
- 4 -

13.35/um

NA 1405

bb 9. vetélkedő a szép magyar beszédből

vid/um kz

1973. március 25.

a népes iskolai fordulók után vasárnap rendezték meg tatabányán a szép magyar beszéd kiejtési verseny komárom megyei döntőjét. bár az országos vetélkedő három évenként zajlik le, komárom megyében minden év tavaszán megrendezik a középiskolák és a szakmunkástanuló intézetek fiataljai részére. különösen nagy hagyománya és népes tábora van ennek a szép versengésnek a tatai ötvös gimnáziumban.

a vasárnapi megyei döntőn magno szalagra vették a fiatalok előadásait, s ennek meghallgatása után döntenek a művelődésügyi minisztériumban arról, hogy kik szerepelhetnek az országos versenyen. /mti/

--

bb 10. a budapesti filharmónikusok hangversenye szegeden

vid/um kz

1973. március 25.

a budapesti filharmóniai társaság zenekara vasárnap délután a szegedi nemzeti színházban adott hangversenyt kóródi andrás vezényletével. a műsoron mendelsshon és debussy művek, valamint kósa györgy zenekari darabjai szerepeltek. a koncerten nagy sikerrel működött közre mayumi fujikawa japán hegedűművész. /mti/

--

bb 12. tavaszi nagyüzem szolnok megye határában

vid/um kz

1973. március 25.

a csillagászati tavasz érkezése szolnok megyében már jó két-három hetes előnyben találta a mezőgazdaságot. a hét végére a koratavasziak zöme a földbekerült. vasárnap is népes volt a megye határa. több mint ötszáz erő és munkagép vetette a cukorrépat, a napraforgót, és a borsót. az ujszászi szabadság tsz - amely tavaly is rekord termést ért el már be is fejezte a cukorrépa vetését. a szárazság ellensúlyozására több mint száz permetező-öntözőberendezés ontotta a vizet a búzatáblákra, a rétekre, legelőkre, és a lucernásokra. a tiszta, a zagyva, a körös és a hortobágy-berettyó vízgyűjtőjéből ezen a napon is másodpercenként tizenöt-husz köbméter vizet emeltek át a csatorna-rendszerekbe, a halastavak és a tározók feltöltésére. /mti/

--
- 5 -

13.42/um

NA 1410

bb.13. narancsvirágzás szegeden

vd1/p kz

1973. március .25.

a szegedi egyetemi botanikus kertben az első tavaszi vasárnapon sok látogató fordult meg. a természetkedvelő vendégek délszaki növények pompájában gyönyörködtek. a pálmaházban még se szedték a terebélyes lombozatu narancsfa utolsó termését máris megjelentek az ágakon az újabb illatos virágok. a fűvészkert másik látványossága a most teljes pompájában nyíló flamingóvirág, amely a dél-amerikai trópusok legszebb növényei közé tartozik.

/mt1/

-. -

bb. 14. vasárnapi primőrexport csongrádból

vid/p kz

1973. március 25.

a szövetkezetek csongrád megyei értékesítő központjának szegedi tranzit telepén az idén első ízben került sor vasárnapi szállításra. mintegy 800.000 csomó piros retket indítottak utnak a német demokratikus köztársaságba, illetve cseh szlovákiaiba. a korai zöld árut szeged kertváros negyedeiben termelték a fóliával védett területeken. a vitamindús primőrök hűtővagonokban „utaznak”, s frissen, eredeti tetszetős színüket, kitűnő ízüket megőrizve jutnak el rendeltetési helyükre. /mt1/

-. -

bb.15. vöröshagyma-és burgonyaültetés csongrád megyében

vid/p kz

1973. március 25.

csongrádban, makó vidékén koratavasszal a legsürgetőbb mezőgazdasági teendő a vöröshagyma ültetése. ilyenkor vasárnap sem tartanak pihenőt: a háztáji területeken tessék földbe a dugványokat. a „hagymás családokban”, aki csak bírja magát, résztvesz a munkában, gyakran segítenek az ipari üzemekben dolgozó rokonok is. a fűszernövény jól jövedelmez, de sok fáradsággal jár a termesztése. egy ember naponta legfeljebb százötven-kétszáz négyszöglet tud beültetni, a vasárnapi kellemes, verőfényes időt kihasználva sokszázan dolgoztak a makói tájkörzetben. a tiszamaras szög falvaiban pedig a kiskertekben az újburgonya „vetőmagját”, ültették a családok, hogy már májusban nagymennyiségű termést szállíthassanak piacra. /mt1/

-. -

-6-

13.40/p

NA 1410

bb.16. csucsforgalom a hegyekben - tavaszi vasárnap budapesten

t gy /tr/p kz

1973. március 25.

március 25-én, az első „igazi”, tavaszi vasárnap már kora reggel a budapestiek ezreit invitálta a szabadba. a családok autóbusszal, villamossal és hűv-vel igyekeztek a budai hegykoszoru napfényes vidékeire.

mint a bkv ügyeletén elmondták, már reggel 9 órától megélénkült a forgalom: a kirándulójáratok száz százalékos kihasználtsággal közlekedtek. a déli órákig sűrítették az autóbusszokat: összesen ötvenet irányítottak át a zöld járatokra. a kirándulónegyed felé közlekedő villamosok vonalait pedig 20 szerelvényvel erősítették meg. csucsforgalom volt a hűv szentendrei és a ráckevei vonalán is: a délelőtti órákban összesen 15 kocsival több szállította a kirándulókat a szabad levegőre.

a kellemes idő hatására az előző vasárnaphoz viszonyítva megduplázódott az állatkert látogatóinak száma. vasárnap csaknem huszezen keresték fel.

a vidám parkban az elmúlt hetéhez viszonyítva háromszorosára, mintegy 21.000-re nőtt a látogatók száma. igaz, bővültek a szórakozási lehetőségek is. ezen a napon már tavaszi menürend fogadta a látogatókat: a 60 játéklehetőség közül ötven a rendelkezésükre állt. április 14-től helyezik üzembe a további tíz „nyári játékot”: a „velencét”, a „síklót”, és a többi ugynevezett vizes „utvonalat”. /mt1/

-. -

bb.17. mezőgazdasági dolgozók vetélkedője

vid/p kz

1973. március 25.

vasárnap debrecenben, a kossuth utcai pódium tereben rendezték meg a „falusi szocialista kulturája”, címmel a hajdu-bihar megyei mezőgazdasági nagyüzemekben dolgozó brigádok részére meghirdetett kulturális vetélkedő megyei döntőjét. a már hagyományos verseny iránt az idén volt a legnagyobb érdeklődés: száz brigád, csaknem 1000 tagja nevezett be, és vett részt a négy területi döntőn. minden elődöntőből két-két brigád, összesen hat termelőszövetkezeti és két állami gazdasági kollektiva jutott a vasárnapi döntőbe, ahol politikai, irodalmi, szakmai, film-és népművészeti ismereteiket tették próbára. az alapos felkészültségről tanuskodó első három helyet a derecskei vörös csillag tsz, a balmazújvárosi szakosított sertés-telep brigádja és a hortobágyiak szerezték meg. /mt1/

13.48/p

-7-

NA 1410

bb.18. felhasználható 16 órától

hódmezővásárhely -balmazújvárosban

vid/p ku

1973.március 25.

a balmazújvárosi veres péter művelődési ház nagyter-
mében „hódmezővásárhely népművészete”, címmel nyílt kiállí-
tás vasárnap délután. a látogatók ritkaságszámba menő himnusz-
sekben, faragásokban s egyéb képzőművészeti alkotásokban gyö-
nyörködhetnek./mti/

--

bb.19. orgoványi emlékmenet

vid/p kz

1973. március 25.

a bács-kiskun megyei és a kecskeméti járási kisz bizott-
ság vasárnap rendezte meg a vidék ifjúságának hagyományos tanács-
köztársasági emlékmenetét az 1919-es orgoványi mártírok emlékmű-
véhez. a forradalmi ifjúsági napok e kiemelkedő politikai demons-
trációjának kiskunvárosainak, községeinek diákjai, ifj munká-
sai kegyelettel emlékeztek az első magyar proletárhatalom hősei-
re. orgovány főteréről a fiatalok százai forradalmi dalokat éne-
kelve, zászlókkal, virágokkal meneteltek a község határába, a
„mártírok dombjához”, ahol terbe dezső, a bács -kiskun megyei
kisz-bizottság első titkára mondott beszédet. az ifjúkommunisták
megkoszorúzták a tanácsköztársaság utáni fehérterrorista-véren-
gések áldozatainak emlékművét. a községben munkásmozgalmi dalok
bemutatójával, majd radnóti miklós járási szavalóversennyel foly-
tatódott a demonstráció./mti/

--

bb.20. kiállítások a kapuvári rábaközi muzeumban

vid/tné/p kz

1973.március 25.

kapuvárott, a rábaközi muzeumban, vasárnap két kiállítás
nyílt. az egyik a győri gallias frigyos festőművész 50 alkotá-
sát láthatják az érdeklődők, a másik tárlat pedig a rábaköz gazdag,
színes viselettörténeti anyagát mutatja be. a kiállítás anyagá-
nak jó részét az utóbbi években gyűjtötték össze./mti/

14.00/p

--
-8-

K-145

bb.11. „vörös katonák útján”, -ifjúsági vetélkedő csongrádon

vid/p kz

1973. március 25.

csongrád megyében vasárnap folytatódott a „forradalmi
ifjúsági napok”, eseménysorozata. a magyar tanácsköztársaság
évfordulójának tiszteletére csongrád városban rendezték meg -
immár hatodik alkalommal- a „vörös katonák útján”, elnevezésű
hagyományos szellemi és sportvetélkedőt. a megye városainak,
járásainak legjobb ifju gárda rajai mérték össze ügyességü-
ket, tudásukat. az akadályversenyen nyolc kilométeres utat tet-
tek meg a fiatalok. a sportvetélkedő legérdekesebb szakasza
volt a tiszai holtágon való csónakos átkelés. a verseny a város
határában nagyrészt azokon a helyeken zajlott le, ahol 1919-ben
a vörös katonák hősiességüket vívták az intervenciócs csapatok-
kal./mti/

--

bb.21. tavaszi forgalom a lövérekben

vid/tné/p kz

1973.március 25.

vasárnap a kellemes napsütéses időben a kirándulók ez-
rei lepték el az alpok magyar nyulványainak sétányait a sop-
roni lövérekben. a károly kilátó környékén az autóbuszok és
magánautók alig találtak parkolóhelyet. a kilátó tornyából
többszázán gyönyörködtek a táj szépségeiben. az erdőben ezer-
számra szedték a hóvirágot, az erdei kankalint, és a tavaszi bog-
lárkát. győrt, a vizek városában, vízre szálltak hajókkal a spor-
tolók. a duna, a rába és a répce mentét a sporthorgászok lep-
ték el. festették, javították ladikjaikat, sokan pedig szeren-
csét is próbáltak. a fészkeikből előbuvó pontyokból jó néhány
horogra akadt./mti/

--

14.05/p

-9-

K-1420

bb 22. tavaszi nagytakarítás vas megyében

vid/um kz

1973 . március 25.

több mint huszezer vas megyei lakos töltötte a vasárnapot társadalmi munkával. a szombaton megindult társadalmi munkanapok keretében tavaszi nagytakarítást végeztek a megye három városában, nyolc nagyközségében és kétszáz falujában. nyolcadik éve, hogy nagyszabású munkaakcióval csinosítja, szépíti tavaszunkén lakóhelyét a megye lakossága. az idén az idő is kedvezett a munkának. egész nap verőfényes időben dolgoztak az emberek. a tanácsok gépeket és anyagokat adtak a munkákhoz. a köztéren, a közintézmények környékén több mint százezer fő virágot és 5000 facsemetét ültettek el. megtisztították a vízelvezető árkokat is.

sárvárott a szabadidő övezet kialakításán dolgoztak a leg-
többben. szombathelyen szintén a parkerdő volt az egyik munkaterület. a csónakázó tó mellett épülő falumuzeumban bárdossy jános néprajz kutató muzeológus szakértő irányításával fákat ültettek, terepet rendeztek. a tömegsporttelepen kocogó pálya létesítését kezdték el.

csaknem mindenütt új járdák készültek. sárvárott a városi tanács utcánként kihordatta a beépítendő anyagot és a lakók elkészítették a járdákat. köszönet a rohonczi uti új lakótelepen játszótérrel készítették, terepet egyengettek./mti/

--

bb.23. vasárnapi műszak az óhegyen - 2000 fát ültettek el

t gy/ttr/p kz

1973. március.25.

vasárnap a kőbánya óhegy nevű részén épülő magyar-szovjet barátsági parkban mintegy kétezer díszfa „nőtt ki”, a földből. a pihenőnapon több mint 1.300 -an vállalták a reggel 8 -tól délután 1 óráig tartó társadalmi műszakot. a somogy megyéből megérkezett legújabb szállítmány, több mint kétezer nyár-, hárs-, fenyő-tölgy és még vagy 20féle facsemete elültetése, illetve levertelése volt a feladatuk.

/folyt köv ./
15.05/p

-10-

NA

bb.23. vasárnapi1.folyt /p

a munkából kivették részüket a kerület ifju kommunistái, ott voltak a középiskolások, a kőbányai gyárakból, üzemekből jött szocialista brigádtagok, a bm tartalékos tiszti iskolai növendékei, és több mint 200 kőbányai lakos. a munkával töltött pihenőnapon tovább szépült a főváros 1975-re elkészülő legnagyobb, 20 hektáros pihenőterülete. a korszerű kertészeti, park-alakítási elképzelések szerint megtervezett parkban, a hétköznapokon is folyamatosan végeznek társadalmi munkát. a kerület lakói ugyanis elhatározták: április közepéig befejezik a 20 hektárosra tervezett erdőrészt egyharmadának a betelepítését. az értékes, pénzben nem mérhető társadalmi segítség hítről-hétről nagyobb méreteket ölt. vasárnap a kerületi tanács vezetői elmondták, napról-napra érkeznek szomszédok, s a távolabbi kerületek kisz fiataljaitól is értesítések, hogy szeretnének bekapcsolódni a főváros egyik legszebb pihenőparkjának építésébe.
/mti/

--

bb. 24. horgászeredmények, horgásztervek - a mohos közgyűlés napirendjén

t/gy/tr/rj kz

1973. március 25.

a magyar országos horgász szövetség vasárnap tartotta meg azévi közgyűlését az építők szakszervezetének székházában. a szövetség mintegy százezer tagját, több mint 600 küldött képviselte. dr. dabronaki gyula elnöki megnyitója után keszei károly főtitkár számolt be a mohos elmúlt évi munkájáról és az idei feladatokról.

elmondta, hogy jelenleg 416 horgászegyesületet tartanak számon; tavaly 31, az idén pedig négy új egyesület alakult. örvendetes, hogy több mezőgazdasági nagyüzem, állami gazdaság és termelőszövetkezet is létrehozott horgász-egyesületeket, a horgászegyesületek jelentős támogatást kapnak a szakszervezetektől; az üzemektől, a vállalatoktól, az intézményektől, többek között a horgász-tanyák fenntartásához, korszerűsítéséhez. a főtitkár atovábbiakban azt sürgette, hogy a sporthorgász mozgalmat ne csak a halgazdálkodás irányításának a felső szintjén tekintsek társadalompolitikai jelentőségűnek. a horgászmozgalom támogatásával, fejlődésének, további kibontakoztatásával ugyanis a környezetvédelem ügyét szolgáljuk.

/folyt.köv./

16.00 rj

- 11 -

NA 16⁰⁰

bb. 24. / horgászeredmények... 1. folyt./rj

az elmúlt évet a horgászok kevésbé jól sikerült fogási eredménnyel zárták. a csökkenés elsősorban a halászati termelőszövetkezetekkel közösen használt természetes vizekre vonatkozik, a horgászok kezelésében lévő folyókon, tavakon viszont tavaly is tovább javultak a fogáseredmények. 1972-ben az összes horgászható vízfelületnek csupán nyolc százalékát jelentő horgász-kezelésben lévő vizekből fogták ki az évi zsákmány 52 százalékát. az elsősorban a jól szervezett és szakszerű halutánpótlásnak köszönhető. jelenleg 16.000 katasztrális holdnyi vízterület van horgász kezelésben. a legujabbak között szerepel a szelidi-tó és a dráva egy 22 kilométeres szakasza. a tervek szerint az idén ugyancsak horgász kezelésbe kerülnek a cikolai halastavak, a lázbérci víztároló és az épülő fehér-váracsurgói víztároló. eszerint 1973-ben több mint ezer hold vízterülettel gazdagodik az egyesület. az új területeken budapest, székesfehérvár, tatahánya, dunaujváros, várpalota, ózd, és kazincbarcika dolgozóit jutnak új horgász-lehetőségekhez. /mti/

bb. 25. kiosztották a szolnoki filmfesztivál díjait

vid/kz/rj

1973. március 25.

vasárnap a szolnoki vörös csillag filmszínházban kiosztották a munkásportrék című országos amatőrfilmfesztivál díjait. több mint ötven alkotás érkezett az első ilyen jellegű hazai versenyre, s ezek közül, az előzsűri harmincat bocsátott versenyre. a zsűri a kisház és a szakszervezetek szolnok megyei tanácsa nagydíját csenár imre, győri amatőrfilmszínésznek ítélte oda „feszültség” című alkotásáért. első díjat nyert haffner szabolcs ugyancsak győri versenyző, „kutató”, című filmjével. három második díjat osztottak ki, ezeket tényi istván „klub”, polya pál: „egy a sok közül”, kiss ferenc: „egy brigád három labor”, című alkotásai nyerték. harmadik díjjal jutalmazták moczár ferenc: „én, maga józsef”, és brunczel tibor: „gép és ember”, című filmjeit.

a hivatalos zsűri mellett egy szolnok megyei munkásokból összeállított munkászsűri is bírálta a filmeket, „rólunk szól”, elnevezésű különdíjat ronyai balázs: „hat nap műszak”, és haffner szabolcs: „vaspálya”, című alkotásának ítélte oda. /mti/

16.05 rj

NA-16⁹⁵

- 12 -

bb 26, mezőgazdasági miniszterek határmenti találkozója

vid/um kz

1973.március 25.

dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterünk meghívására vasárnap határmenti találkozóra hazánkba érkezett ivo kustrak, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság mezőgazdasági minisztere, kíséretében volt ráde pavlovics, a horvát szocialista köztársaság mezőgazdasági minisztere. a jugoszláv vendégeket a letenyei határállomáson dr. dimény imre, hazánk mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztere és ujjvári sándor, a zala megyei tanács elnöke fogadta. a jugoszláv delegációhoz letenyén csatlakozott dr. ziga vodusek, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. a mezőgazdasági miniszterek a letenyei találkozás után keszthelyre utaztak és ott a helikon szállóban megkezdték a két ország mezőgazdaságát kölcsönösen érintő kérdések megtárgyalását.

a jugoszláv vendégek hétfőn dr. dimény imre társaságában látogatást tesznek zala megye néhány mezőgazdasági, élelmiszerügyi üzemeiben, felkeresik a keszthelyi agrártudományi egyetem nagykanizsai agronómiai főiskolai karát. /mti/

bb.27. belföldi híreink jegyzéke 18.30-ig

kz/p kz

1973.március 25.

1. a balaton vasárnapi forgalma
2. párdi imre elutazása
3. kondor lajos kiállítása
4. béke-vonat
5. országos petőfi szavalóverseny
6. időjárásjelentés
7. balesetek
8. versmondó verseny
9. szép magyar beszéd-verseny
10. zenekari koncert szegeden
11. ifjúsági vetélkedő
12. tavaszi munka
13. narancsvirágzás
14. primórejsport
15. vöröshagyma ültetés
16. fővárosi kirándulók
17. mezőgazdasági dolgozók vetélkedője
18. népművészeti kiállítás
19. orgoványi emlékmű
20. kiállítás kapuvárott
21. forgalom a lóvágókban
22. társadalmi munka
23. a kőbányai parképitők
24. a mohos közgyűlés
25. a szolnoki filmfesztivál
26. mezőgazdasági miniszterek találkozója
27. hírojegyzék.

/mti/

18.30/p

-13-

bb.28. 78 hektárnyi erdő égett le komárom határában

vid/tr/p hc

1973.március .25.

a szombati nagyon forgalmas nap után vasárnap sem pihentek a komárom-megyei tűzoltók. déltől kezdve szinte a megye minden tűzoltó egysége munkában volt. a késő esti órákig 11 riasztást kaptak. tíz esetben avartűzet kellett csak oltaniok, de komárom és ács között egy nagy erdőtűzhöz vonultak ki. ide a komáromi állami tűzoltókon kívül a szőnyi és a tatabányai állami tűzoltókat, a bábolnai, az ács-községi és az ácsi cukorgyári önkénteseket is riasztották, sőt még győrből is kaptak segítséget. komárom koppán-monostori kerületének és ács községnek a lakói közül is sokan, összesen csaknem 300-an fáradoztak a tűz eloltásán. nehezítette munkájukat, hogy nagy volt a szél. csaknem négy órai megfeszített munkával eloltották a 178 hektárnyi területen égő avart. ebből 78 hektáron azonban erdő volt, és csaknem teljesen leégett. szerencsére személyi sérülés nem történt. a kár jelentős. ennek megállapítására, valamint a tűz okának kiderítésére a vizsgálat folyik.

az esti órákban még más megyéknek is segítséget nyújtottak a komárom-megyeiek. a tatabányai tűzoltók egy fejér-megyei, az esztergomiak pedig egy pest-megyei tűz oltásában vettek részt./mti/

-. -

20.10/p

Fi 20'20

-14-

v é g e

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztőségért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ű l d i h i r e k

1973. március 26.

bb 1. dr. szekér gyula beszéde

sl/um la

1973. március 26.

az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk dr. szekér gyula nehézipari miniszternek, az mszmp központi bizottsága tagjának beszédét, amely az ipar államosításának 25. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepi nagygyűlésen, március 26-án délután hangzik el. a beszéd feloldásig e m b a r g ó s !

x x x

kedves elvtársak!

az új, kizsákmányolásmentes társadalom építésének kiemelkedő állomásához érkeztünk 25 évvel ezelőtt: államosítottuk a száznál több munkást foglalkoztató üzemeket.

a munkásosztály forradalmi politikai harcainak, a munkáspártok lankadatlan erőfeszítéseinek eredményeként történelmi jelentőségű győzelem született, amely szétzúzta a nagytőke hatalmának valamennyi fellegvárát.

a kizsákmányoló tulajdonának kisajátításával, a munkásosztály jogos eszközeit vette a saját kezébe, hogy „közbirtokolt jussát”, immár az egész dolgozó nép érdekében és javára hasznosítsa.

/folyt.köv./

- 1 -

NA